

## 写作心得

不仅要让孩子学会阅读,更要让孩子学会观察、想象、推理。绘本不仅仅体现语言的价值,更是对艺术的欣赏,对画面的认识,更能引发孩子内心情感的共鸣、呼应,激发内心真实的情感体验。

——南京市长江路小学英语教师、儿童文学作家 杨筱艳

## 写作之星

## 秋的色彩

银城小学六(3)班 夏恺瑞

树叶,给秋天涂上了缤纷的色彩。秋天是红色的。那满树铁锈红的枫叶,犹如一个个可爱的小巴掌。一阵微风吹过,许多小巴掌一齐招手,似乎在迎合风的到来。这些小巴掌戴着红色的手套,手套边缘有细小的、淡红色的锯齿,手套底部由红色渐变成了绿色,使这手套的色彩更加美丽。手套背面有些不同,它就像加了一层薄薄的面纱,有些朦胧的感觉,上面有微微向上凸起的条状花纹——叶脉。叶脉不太粗,但是密密麻麻,像人的血管。这一只只红色的小手套聚集在一起,似一团火,给秋天带来勃勃生机。

秋天里最亮丽的是黄色。瞧,那儿是一片金黄的银杏叶。银杏叶就像一把把金色的小扇子,在风中翩翩起舞,还“沙、沙、沙”地唱着整齐而动听的歌,这一定是一首赞美秋天的歌吧!一片树叶飘落下来,仔细端详,它的表面就像涂上了一层蜡,油亮油亮的,粗壮的叶茎从叶柄如太阳的光线一样辐射到叶端。叶子的底部是金黄色,中间是土黄,又慢慢变为浅绿色。呵,这镶着绿边的金扇子,真是漂亮极了。

秋天里,还有许多不知名的树叶向人们

展现着生命的别样的色彩。这里有一片不知名的树叶。它穿着一件深绿色的小花衣,这是为什么呢?因为它的衣服主要是深绿色,但绿中有很多红色的小斑点,边缘又有些泛黄。红、绿、黄这三种颜色混合在一起,是那样和谐。许多和它相似的树叶,把一棵树点缀得花花绿绿。一阵风吹来,红在跳跃,黄在奔跑,绿在飞翔。那壮观的场面让人不由得赞叹大自然是那样神奇!

春天有娇艳的花,夏天有晶莹的雨,冬天有纯洁的雪,不过,有秋天缤纷的树叶装扮,这一年四季才完美。

点评:小作者用生动的语言准确地描写了秋天树叶的特点,运用拟人、比喻等手法向读者展现了一幅绚丽多彩的秋色图,表达了对秋天、对自然的赞美之情。

指导老师:曹红兵



“写作之星”  
报名电话  
96060

## 生日礼物

弹指一挥间,我十一岁了,我长大了,懂事了。如何体现自己的变化呢?是多做些力所能及的家务,还是在衣物选择、吃饭游玩上更多地发表自己的看法?是想方设法摆脱父母的监护、独自与小朋友玩耍,还是勤奋学习,少看电视,以优异成绩向父母报喜?

噢,不是妈妈快过生日了吗?我能否为母亲过生日?用我的压岁钱为她买件漂亮衣服,穿上就能想到我的孝心。但假如她不肯买呢?我就采取第二招,凭我的劳动为其服务——帮妈妈剪指甲。说干就干,一到家,我就找出压岁钱,有五十五元,够买好几件衣服了。同时,我拿出十件套的指甲盒,仔细研究各个工具的作用。过去都是妈妈帮我剪,自己没操作过。为了提高剪指甲的水平,只能用自己的指甲当“试验品”。先用指甲钳,再用指甲锉……还真是功夫不负有心人,经过几次勤学苦练,掌握了一些技能,我信心满满地期待着这一天的到来。

盼着,盼着,十月十号终于到了。我和我的同党老爸连哄带骗地将妈妈带到新城市广场,让她去选衣服。过了一会,她才反应过来,感动地说:“谢谢儿子!儿子长大了,知道关心大人了,我真没什么要买的,你有这个心我就会高兴

芳草园小学五(1)班 江天翼

得做梦笑醒的。”哼,就料想到你舍不得花钱“包装”自己,那我还有第二个锦囊妙计。我们回到家,屁股还没坐定,我就嬉皮笑脸地拉过妈妈的手,对她说:“今天我帮你剪指甲吧!”妈妈笑眯眯地说:“好啊,怎么太阳从西边出来了?”我像她帮我剪指甲那样,开始剪了起来,还装模作样地说:“不要乱动哦。”我拿了一把月牙形的指甲钳,虽然剪得面积小了点,但它能伸到指甲的下面,对于妈妈的指甲再合适不过了。到了小拇指,我发现那的指甲不长,就是里面有点脏,我使用类似蛇舌头的工具,轻松地剔掉了脏东西。终于到了“画龙点睛”的时候,我用锉刀把每个指甲都修圆,并得意洋洋地看着自己的“作品”。

我虽然没有妈妈自己剪得好,但这是我剪得最成功的一次!这是我用心在剪,是献给母亲的生日礼物!我要多为父母和社会做力所能及的事,让他们开心和放心!

指导老师:王燕



## 我家的小白兔

我家里养有一只可爱又聪明的小白兔,我给它取名为斑点雪。为什么会为它取这个名字呢?这要从它的外貌说起了:长长的耳朵,小巧的三瓣嘴,红得发亮的眼睛和绒球似的尾巴,可爱极了,尤其特别的是它那背上一簇淡黑色的毛,在雪白的绒毛衬托下,显得格外醒目,因此它的名字就成了斑点雪了。

斑点雪的聪明不是徒有虚名。有一次,我无意中看见斑点雪趴在地上忘我地啃着青菜叶。突然,我计上心来,想训练一下斑点雪。于是我拿走青菜叶,手里只留了一片,接着我拿起青菜叶放在斑点雪头上方略高一点点的地方,引诱斑点雪上前扑抓它。一开始,斑点雪似乎还没有反应过来,我就拿着青菜叶,在它的面前摇啊摇,过不了一会儿,斑点雪就开始跳啊跳,试图够到菜叶,可是怎么也够不着,只见它灵机一动,干脆趴在我的脚背上,睁着大眼睛有些可怜巴巴地看着我,似乎在说:小

下关区第二实验小学六(2)班 岳亮

主人,求求你,就给我吧!我心一软,手中的青菜叶就滑向它,斑点雪立刻飞扑上去,三下两下就干掉了那片青菜叶。可当我想摸摸它时,它却爱理不理的,搞得我哭笑不得。

又有一次,我闲得无聊时,再一次把斑点雪的青菜叶全部收走了,并想让它跟我握个手,我就会把菜叶给它。谁知它根本一脸不屑,竟然用爪子拍打了我的手,之后还一副大义凛然的样子向我索要青菜叶,我无可奈何,只好把青菜叶给了它。

这就是我家可爱又聪明的斑点雪,它陪伴在我生活里的点点滴滴,带给我许许多多的快乐。

指导老师:沈玉娟



## 一块橡皮的自述

你好,我是一块橡皮。在刚开学的时候,一个小男孩买了我。他给我安排了一间公寓,在里面我认识了许多朋友,比如铅笔、尺子、钢笔和另一种橡皮。我们成了好朋友,经常在一起玩耍、说笑。

我穿着蓝白相间的衣服,形状像个三明治,身体很硬,浑身还散发着好闻的香味。小主人天天拿着我闻来闻去。我的作用是让小主人写错字时帮他擦掉错字,有时候我还能擦课桌上的墨汁印,所以小主人可喜欢我了。

刚买我的时候,小主人给我穿了一件好看的衣服。每次小主人写错字时也只是抓着我的衣服擦,生怕我受伤,因为怕把我弄脏,小主人写字都很认真。

时间长了,我变旧了。有一次我掉在地上,恰好被小主人踩到,害得我差点摔倒,小主人很生气,拿起尺子在我身上使劲地切,把我疼得哇哇大叫。还有一次测验的时候,小主人不会做,他就使劲地抠我,身上给他弄得坑坑洼洼,特别难看。其他橡皮经常笑我丑。我感觉小主人不像以前那样喜欢我了,很

北京东路小学三(1)班 朱福炬

伤心。有时候小主人写完作业就把我扔一边,自己去看电视了。我能听到他在喊“加油!加油!”看完动画片又去玩电脑。听到鼠标和键盘发出的声音,我知道小主人是真的不喜欢我了。

可是又一天,小主人和同桌进行了一场橡皮比赛。就是在一张纸上写两个字,看谁先擦干净。对手擦了八下才干净。到我出场了,我可不能给小主人丢脸啊,于是我使出吃奶的劲,才三下我就擦干净了。主人胜利了,他夸我真厉害。我又感觉小主人像刚买我的时候那么喜欢我了。

小主人对我时好时坏,心情好的时候对我就很爱惜,心情不好的时候就拿我出气。

主人,你一定要好好爱护我哦,因为我是你学习上的好帮手。



## 云

我去年回西安老家时是坐飞机的。随着飞机的不断攀升,我看到地上的人越来越小,直到飞机穿过云层,人和大地都不见了,眼前剩下的就是大片大片的云。

这些云朵可真是千奇百怪呀。有的形似绵羊,在大团的云中伸出一个大脑袋,还有两只若隐若现的角;有的像猪鼻子,一团云中两个洞,煞是可爱;而更多的则是一座接一座连绵起伏的云山。有的云山高高的,如同云堆里刺出的一把宝剑;有的却小小的,如同两座山中夹着的小山丘;还有的两座云山靠在一块儿,仿佛以前是一座山,后来被天神用斧头劈开了。

有一团云,前面看酷似龙头。龙头高高地挺着,有一种王者的风范。就是身子大了些,感觉有点胖。可等飞机绕到后面,哈,龙王变

五老村小学六(1)班 李明泽

乌龟!那胖胖的身体成了龟壳,后面还有一小朵云彩,恰是“云龟”的小脑袋。

忽然,我们钻进了“云龟”的肚子里——我们正在穿越云层,准备降落。“忽,轰!”飞机先是失重般地坠了一下,又猛地震动了一下。这震动太突然了,我的心一下子提到了嗓子眼儿。过道里的一个人没站稳,一下子摔在地上。这时飞机还在不停地“余震”着,广播里传来机长的声音:“飞机遇到强气流,有较强颠簸。请大家坐回座位,系好安全带。”

原来,千姿百态绵柔可爱的云,有时还十分的危险啊!

指导老师:芮爱萍



## 秋天来了

天气慢慢地凉了,太阳渐渐地不再火热了,秋姑娘悄悄地来到了我们身边。

秋天的天空湛蓝湛蓝的,空气也格外清新,一阵风吹过,风中还夹着淡淡的桂花香味,让我忍不住深深地吸了一口气,真香啊!

我和妈妈漫步在南师大的小路上,发现许多树的叶子都换上了秋装,颜色多姿多彩,有黄色的,有墨绿色的,还有红色的。法桐树的叶子一片片地落下来,像一只只金色的蝴蝶在风中翩翩起舞。墨绿色冬青树的树叶,越是深秋,越是茂盛,显现出它的勃勃生机。红色的树叶是枫树,一入秋,树叶的颜色渐渐地红了,起先树叶是淡红的,带点绿,然后逐渐变红,越来越红,红得像火。从枫树下走过,我想起了诗人杜牧的一句诗:停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。树叶飘落在大地的怀抱里,像是给大地铺上了一层地毯。我小心地拾起地上一片美丽的树叶,闻了闻,一阵清

力学小学五(2)班 韩佳文

香,我把它当作书签夹在书里,这是秋姑娘送给我的最好的礼物。

学校旁边的花摊上,摆放着五颜六色的菊花,有红的、有黄的,还有白的……一朵朵、一簇簇,大的、小的,千姿百态,是路边一道美丽的风景线。

水果店里,新上市了很多水果,圆圆的苹果像小女孩红扑扑的小脸蛋;石榴笑破了肚皮,露出饱满的子儿;金灿灿的橘子,仿佛在跟我招手。还有黄澄澄的梨,水灵灵的葡萄……空气里飘着水果的香气,让我忍不住买点尝尝!

秋天来了,带来了凉爽、美丽、丰收……我爱秋天!

指导老师:韦蓉



## 雨中爬黄山

暑假里我和爸爸妈妈一起去爬黄山,以前的课文中把黄山写得很美,我一直很期待,这下终于实现了。在爬之前,我们做了充分的准备,结果到后来还是觉得带的东西不够。

坐了4个多小时的汽车终于到了黄山脚下,从下往上看好高啊。我们先坐了缆车,坐在车里看着风景好舒服。缆车越高,看着脚下万丈深渊,心里有点发毛。下了缆车,就看到黄山最美的风景了。黄山的松树是天下第一。我看到了闻名全国的迎客松,它的一条枝干伸出来好像是在欢迎远道而来的客人;看到了夫妻松,就是一棵松树上面的枝干变成了两个,紧紧地挨在一起,好像永不分开的夫妻一样;还有黑虎松,从下往上看,这棵松树像是草书的虎字,枝条张牙舞爪的,真的有点老虎的气势;还有竖琴松,远看像一把竖琴,风一吹,好像可以弹出琴声。

我们正看得高兴,突然远处的山一下子不见了,很浓浓的雾很快把山都遮住了,天空也迅速黑了下来,风呼呼

芳草园小学六(1)班 唐传奇

地刮了起来,寒气十足。我们赶紧往光明顶爬,希望不要淋到雨。可是很快,豆大的雨点就打在了我们身上了。我很庆幸我们带了雨披,可是雨披一会儿就没用了,因为雨太大了。很快我的鞋里就都是水了,走路时咕叽咕叽的。雨水从雨披漏进来,我的衣服也湿了,贴在我身上,雨披上的雨水又把我的裤腿也都淋湿了,我的眼镜上也都是水,路都看不清。这时我已经爬得很累了,每走一步都很困难,可是目的地还是遥遥无期。又不知道爬了多久,有人说快到了。终于,我们爬到了光明顶,山上的风和雨更大了,我被吹得浑身冰凉。好在我们的宾馆就在山顶,我们迅速地钻进房间,洗了个热水澡,感觉舒服多了。

指导老师:卞玉珊

